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Resumen

Objetivos: Estimar el grado de vacunación contra la gripe y COVID-19 en profesionales sanitarios, y
si la vacunación conjunta ha podido influenciarlo.

Métodos: Estudio descriptivo realizado en el Hospital General La Mancha Centro. Los datos se
recogieron mediante encuestas anónimas. Dirigido a personal en activo en el centro durante el mes
de mayo, preferentemente en Urgencias y plantas de hospitalización de Medicina Interna.

Resultados: Se recogieron 123 encuestas, 47 hombres y 76 mujeres. Cerca de la mitad con más de
10 años de experiencia laboral (46%), 27 fumadores (22%) y 12 asmáticos (10%). La distribución por
puestos de trabajo fue: médicos adjuntos 29, médicos internos residentes 23, diplomados en
enfermería 41, auxiliares de enfermería 26, celadores 4. La mayoría estaban ubicados en las plantas
hospitalización (72, 58%), en consultas 15 y en Urgencias 36 (29%); el 74% seguían atendiendo
pacientes con COVID actualmente. Cerca de la mitad presentó dudas sobre la vacuna COVID-19:
miedo a los efectos secundarios en 35 (28%), falta de información en 23 (18%), escasa confianza en
la vacuna en 6 y efectos adversos importantes con dosis previas en 4. En 2020-21 se habían
vacunado 114 (92,7%), 3 no pudieron y 6 no quisieron. De todos ellos, tenían intención de volver a
vacunarse 95 (77%). Sobre la vacuna de la gripe, el 47% se había vacunado en campañas previas a
la pandemia. En 2021 se vacunaron 77 (63%). de los que 19 tuvieron reacción gripal leve y 2
reacción importante. De los 47 que no se vacunaron, 29 no quisieron, 9 se olvidaron, 2 no pudieron
por enfermedad y 7 alegaron otros motivos. Con respecto al año 2022, 77 mostraron intención de
volver a vacunarse, 2 no lo sabían y 44 no tenían intención de hacerlo. Sobre el impacto de la
pandemia sobre la vacunación antigripal, 25 personas cambiaron su opinión y se mostraron
favorables a vacunarse contra la gripe en campañas futuras, y 6 personas manifestaron su intención
de vacunarse solo durante la pandemia. Las razones para no vacunarse de la gripe fueron: no
considerarlo necesario en 20, miedo a efectos secundarios en 13, desconfianza a administrarla a la
vez que la vacuna del COVID en 6, no previene la enfermedad en 3, y existencia de contraindicación
en 1.

Conclusiones: La vacuna COVID ha mejorado el porcentaje de profesionales sanitarios vacunados
contra la gripe en 2021.
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